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Mágnás-tenyésztés.
— május 24.

A főrendiház czenzus rendszerű 
létráján legutóbb három német ka­
paszkodott fel és mászott be a mél- ; 
tóságos törvényhozó testület aranyos 
csarnokába. Valami Wimpffenek és 
egy Trautenberg. A magyar észjá­
rás értelmében nem szamár embe­
rek, mert mindegyiknek van juha, 
ökre, ládájában pénz, egy bögre ... 
sőt több is talán. Az istenadta né­
metjei, miután megkóstolták a ma­
gyar földet, vásároltak belőle jócs­
kán s miután magyar állampolgá­
rok lettek, odaültették őket abba a 
testületbe, amely méltóságos és ko­
moly, hideg és előkelő s amely min­
dig úgy intézi a dolgát, hogy az 
ország kenetlen szekerének nyikor­
gását odafent meg ne hallják.

így lesz a Pepiből Jóska, a 
mándliból párduczos kaczagány, 
csatos czipőből kordován csizma, 
mely tüntetve kopog végig azon a 
szőnyegen, amelyen másodsorban 
intézik az ország sorsát a született 
törvényhozók.

Felállott csütörtökön a Ház ülé­
sén Benedek János, ez a vérbeli 
magyar ember s nagyon figyelemre­
méltó beszéd keretében a főrendi­
ház eltörlését kívánta. Nem a két 
Wempffen és Trautenberg adja erre

az eszmét. A főrendiház régen meg­
érett arra, hogy az aranyos csar­
nokban racscsoló urakat kitessékel­
jék, ha mindjárt mély hajlongások 
között is, a kapukulcsot pedig be­
dobják a Dunába, amely mellé, egy 
rongyos ország bánatára, gótstilü 
palotát építettek.

A czenzusrendszer, amelynek 
alapján a Wimpffenek magyar tör­
vényhozók lesznek, tisztára mágnás­
tenyésztés. Ha valakinek pénzt adott 
az Isten, a mindenkori kormányel­
nök segítségével ide bátran belép­
het s ha talán hiányoznék a czim : 
egy kis jótékonyság árán még gróf 
is lehet belőle.

Ilyen formán a főrendiház nem 
magyar törvényhozás, aminthogy ezt 
az elnevezést lényegében már régen 
nem is vindikálja magának. A fő­
renddé kinevezés tisztára mágnás­
tenyésztés, amelyre nem annyira 
a magyar kormánynak, mint a bécsi 
köröknek van szüksége Illetve az 
összefüggés folytán mind a kettőnek. 
Mert sajnos, az egyik létfeltétele a 
másikétól van függővé téve s a 
magyar nemzet tehetetlenségét és 
szégyenét képezi, hogy mindig a 
Lajthán túl voltak az erősebbek.

A bécsi kéz igy erősítheti ma­
gát a magyartalajban. A Wimpffenek 
és Trautenbergek csak egy-egy 
czövekek, akik azonban a bécsi sán-

czokat mégis csak megerősítik. — 
Hogy a főrendiház intézményét a 
liberálizmus teszi szükségessé, az 
olyan mondás, hogy maga Tisza, a 
dűledező szabadelvűsé# végső lo­
vagja, sem hiszi. Egy fecske nem 
csinál tavaszt

De a főrendiház jó arra, hogy 
mindenki, akit születése es pénze 
erre praedesztinált, beleüljön s or­
szágos politikát csináljon az az em­
ber, akinek malom alatt a helye. 
Ez az ósdi, megpenészesedett légkör 
örök ellensége volt minden haladás­
nak s téve-tagadva a magyar ügy­
nek is.

Legyen általános szavazati jog 
mellett választott képviselőház s 
szabad választás utján függetlenül 
összeállított felsőház! Legyen vége 
egyszer ennek a mágnás-tenyésztés­
nek s találjon otthonában magyarra 
a magyar!

Délibábok hősei.
— május 24.

Soha annyi millió nem volt az ember 
száján, mint ezekben a napokban. Ezer mil­
liós költségvetés, háromszázhoz milliós be­
ruházás, háromszáznegyven milliós rendes 
katonai kiadás, négyszázötven milliós uj és 
rendkívüli katonai szükséglet. Maiim i tö­
mérdek pónzl Hogy bírja ezt előteremteni a 
magyar nemzet, amelynek sorsa egy májusi 
esőtől függ?

Végre is odajutunk, hogy izzadunk,

Sovre őrszemen.
Irta: Jakab Miklós.

A negyedik ütegnél volt az idei rekru- 
ták között egy harmincz-harminezöt éves 
ua. ybajuszu kövér oláh is. Úgy hívták, 
hogy Ilié Sovre. Büntetésből öt évre volt 
besorozva, mert a rendes ujonozozási időben 
sohasem jelent meg s most is csak véletle­
nül került a csúcsai vásáron a csendőrök 
kezűbe. Van ilyen vén katona a nagyszebeni 
oláh ezredeknél akárhány, többnyire a 
Csúcsa körüli havasok pásztoraiból kerülnek, 
kik egész életüket fenn a fenyvesek közt, 
az Isten szabad ege alatt töltik, kis juh 
vagy kecskenyájaikkal s tekintet nélkül 
időjárásra, évszakra, soha fedél alá nem 
mennek.

Kecskepásztor volt Sovre is. A katona­
élet semmiképpen nem volt ínyére s igen 
nah zea lehetett a fogásokba belehozni.

Amint felöltöztették, tovább két hétnél 
nem lehetett csizmát huzatni a lábára, nem 
pászolt egy sem s csak úgy a havasról ho­
zol! bocskorban vágta az ájnczell-tnirsot a 
káplár Keresztes glidjében. ötóvégro is 
Rozonblumnak, a suszternek egy pár egé­

szen uj fejelést kellett, hogy a lábára iga­
zítson.

Meg volt mái a csizma is, de Sovre j 
mégsem volt egészen katona, nem tudta 
felhúzni.

A tűzmester ur Mühl úgy rendelte ki 
az oberkanonir Zakanást istápolóul, a bamba 
vén oláh mellé.

Zakariás aztán egy heti szigorú in- 
strukezió után végre annyira haladt a rek- 
rutával, hogy az csizmáját nemcsak fel és 
le tudta huzni előírás szerint, hanem ki is 
tudta fényesíteni.

Haladt eközben Sovre, a káplár Ke­
resztes kardiapjának jóvoltából, egyéb ka­
tonai tudományokban is szépen lassan előre. 
Megtanulta, melyik a jobb, melyik a bal 
lába, hogyan keli azt a kommandóra egy­
másután szedegetni; megtanulta a halsbind- 
lire (nyakkendő) uj stráflit varrni gyolcsból 
huszonnégy öltéssel, amint elő van írva, ha 
a régi piszkos.

Megtanulta, hogy hová kell tenni este 
a sipkát, hová az utászkóst, a blúzt, nad- , 
rágot és'csizmát. Megtanulta, hogyan kell j 
megvetni az ágyat és hogy kell bánni a 
musdókészüléksel, ezzel az ördöngős masi­
nával, melyen csak egy csapot ereszt meg

az ember s már úgy foly a viz, mint valami 
kis vízesés a fenyvesben. Megtanult szóval 
sok sok olyan mesterséget, melynek tudása 
magasabb katonai szempontból mind fel­
tétlenül szükséges; de azért mégsem volt 6 
olyan katona, mint a többi.

Ha este a parancsot kir.dták, nem 
ment a városba, nem elegyedett pajta ai 
közé, nem beszélt senkivel, hanem leült 
ágyavógéhez, elővette kurtiszáru kis juhász­
pipáját, rágyújtott s bámulta a felszálló 
kékes bodor füstkarikákat.

Eleintón ügyet sem vetettek reá. Ké­
sőbb bosszantották s mikor ez sem használt, 
nem törődtek vele.

Engem a különös öreg katona eleitől 
kezdve érdekelt. Egy este, an.int szokása 
szerint ágya fejénél elmólázva ült, megszó­
lítottam.

— Miről gondolkozol, Sovre?
— Mé rog’ domnu Freibillig,* igen sok
* Ai oláhoknál siokásos mogasólitás: Kérem. 

(Kérem, önkéntes ur.)
ember van itt, unalmas nekem I Nem állom 
ón ezt ki sokáig 1

— Unalmas? Hogv-hogy?
— Ott, ahol ón feinöüom, a hav«H 

fenyvesek között nem volt más, csak én
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fáradunk, szántunk, vetünk s a föld termé­
sét adminisztráljuk (sokkal többet ennél úgy 
sem teszünk) és minden munkálkodásunk 
azinót lefűzzük meddő befektetésekre, ame­
lyeknek termékenyítő és gyümölcsöző hatása 
nincs és nem lehet. S mindezt azért, mert 
van egy illúziónk, hogy nagyhatalomnak — 
véljük magunkat I Hát nem vagyunk mi 
fantaszták és délibábok hősei?

A magyar delegációban erős vita folyt 
a katonai kormány hajmeresztő uj követe­
léséről, hadihajók, ágyuk, lövőszurek, csupa 
gyilkos szerszámok nagyarányú beszerzéséről. 
A delegátus urak szörnyen megvannak rő- 
könyödve, de azárt szavaznak, mint a köles. 
0 izmién beismerik, nogy megvannak döb­
benve, da nem akarván leszállani a nagy 
államférfim átgondolás magaslatáról, meg­
adják a császárnak, ami a eszászáré I

Az ország: — majd csak meg lesz 
valahogy! El magyar, áll Buda még s a 
magyarok Istene majd megsegít. Hát nem 
délibábos politika ez?

S hová lyukad ki végre is az urak 
hadakozása ott a delegáozióban ? A ka­
szárnyák feliratára! Hát nem jellemző do­
log ez?

De lássuk ezt a kaszárnya-kérdést: mi 
a nevezetes benne?

A magyar törvényhozásban nagy há­
ború duit, nemzeti aspiráoziók és nemzeti 
követelések jegyében. Egy évig tartott az 
obstrukczió, amely fölforgatta az állami ólet 
rendjét s az egész országot izgalomba 
hozta.

Végre is nagynehezen sikerült békét 
szerezni, bizonyos Ígéretek fejében, amelyek 
közt a kaszárnyákon levő német föliratok , 
eltávolítása is szerepelt. — A ma­
gyar nemzet azt óhajtja, hogy a kaszárnyáink 
homlokán ne hivalkodjék, fölöttünk a német 
Ez csak nagy dolog? És mos föláll a de- 
lagáczióbiin Tisza István miniszterelnök s 
azt, mondja, hogy jó, jó, majd megváltoz­
tatjuk a föliratokat, de csak alkalomadtán, 
mert az tüntetés volna és Ízléstelenség, ha 
ő magyar nemzeti hős poziturájába vágná 
magát s neki menne az egész országban a 
szegény kaszárnyáknak.

A dolog, mondjuk, csekélység, minden­
féle nagy szemponttal szemben. De nem 
boszantó e, hogy még az ilyen csekélységet 
is elütik, amikor magyar dologról van

meg a kecskéim. Nem láttam embert, csak 
egv esztendőben egyszer, mikor a csúcsai 
vasárra hajtottam nyájam fölöslegét és a 
bucsusokkal a templomba is elmentem. Nem 
is szeretem ón az embereket, rosszak azok, 
uram, mind. Káromkodnak, lopnak, csalnak 
s nem felnek még a bűne Dunnezeo (a jó 
Isten) haragjától sem. Milyen más ott még 
a levegő is, milyen tiszta, egészséges; mikor 
szürkületkor összeterelem a nyájat s raog- 
gyujtom éjjeli kis tüzem, megnzólal a Bon- 
czavár kis kápolnájának harangja. A fenyő- j 
illattal balzsamos gyenge esti szél felém 1 
uajtja hangját, önkéntelen térdre borulok j 
s imádkozom. Ilyenkor olyan boldog, olyan 
megelégedett vagyok s nincs más kívánsá­
gom, bar csak mindig igy élhetnék. Azután, 
mintha ábrándjaiból magához tért volna 
nagyot sóhajtott a igy folytatta: Nem me­
gyek ón vissza többet oda, uram; érzem, 
megfojt engem ez a zárt levegő, megöl a 
jólót, a kényelem. Ott rongyos voltam, sok­
szor esztendeig sem ettem húst, mindig a 
szabad cg alatt a puszta földön háltam; de 
mégis meg voltam sorsommal elégedve. Itt 
húst es em mindennap, ágyban hálok, ozifra 
ruhám van,fél mnyit sem fáradok, még sem 
tudom kitartani.

lóiig meghatva, félig szánakozva biz­
tattam, hogy beleszokik majd ebbe is. De 
6 csendesen rázogatta fejét s miután pipája 
kialudt, ágyát kezdette igazítani és lefeküdt...

Még nem fújták az őrségek felváltá­
sát, de a kirendelt negyedik üteg már 
készen állott az indulásra. A tűzmester 
Müh1, a vén csataló szigorú szemekkel 
végigvizsgálta még egyszer s mikor az 
egész üteg hibátlan volt, útnak indította.
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szó? Ab vájjon nem tüntetés-e, egyáltalán 
elkerülni a magyar nemzeti poziturát s a 
hadsereg részéről nem Ízléstelenség és nem 
tüntetés e, ragaszkodni a német fölirások hoz, 
abban a balga hiedelemben, hogy a német 
szóban rejlik a szent malaszt, amely nélkül 
megbomlik a hadsereg, összedől a monarkia 
és vége a világnak?

A különböző K. u. k. sárgafekete föl- 
irás, a sok Comwando, Depot, Ergänzungs- 
Bezirk, Garnisons-Spital stb., oly törzsökös 
magyar községekben ahol egy lélek se tud 
németül: érdemes-e arra, hogy az ember ne 
tüntessen mindez utálatos Gessler-kalap el­
távolításával ?

Az egészről igazán beszélni is alig ér­
demes. De éppen ez a mi sorsunk, hogy 
azok között a sajátos viszonyok között, ame­
lyekben élünk, a kicsiségekbe terelődünk 
a mi nagy óhajtásunkkal, a mi nagy vágyó­
dásunkkal, amely idegen áramlatok sodrába 
jutva, örökösen hánykolódik a remény és a 
kétség, a nagyot akarás magasba törő orma, 
és a megalkuvás szűk völgye között. Ami 
nagy nemzeti óhajtásunk és ami nagy nem­
zeti vágyódásunk ott lebeg örökösen a déli­
bábos magyar levegőben s ha olykor derű­
sen süt ránk a nap. nyomban eltelünk má­
moros gyönyörűséggel, mert magunk előtt a 
magyar nagyhatalmat és a magyar nemzet 
dicsőségét látjuk.

A régi Debreczen.
— Az utolsó kuruezesztendő —

1710 számadásai.
A város kiadásait a napló következőleg 

csoportosítja:
1. Konveucziók és salláriumok. (Belső 

tisztviselők fizetései.) Ilyen ozimen 1710 ben 
3524 forintot fizettek s ennek nagyobb ré­
szét a 9 pap és tanár egyenként 220 fo­
rintot tevő konvencziója, a két kántor, a 
klasszikus praceptorok, kántor gyermekek 
fizetése, vették igénybe. A két nótárius 
együtt 350 forint készpénz fizetést kapott. 
A tanács salláriuma együttvéve 640 forintot 
tett. A főbíró, farmender (népszónok) és 
tanácsnokok fizetése egyenként 40 forint 
volt. A fiseus (ügyész) csak 20 forintot ka­
pott egész évre.

2. Városgazdák költségei. Esekr^i, 
mei a naplóban nincsenek felsorolva °Z'" 
csupán a pénztárosok által a bíró i 7
nyaira a városgazdáknak kifizetett össze« 
két találjuk. Dj úgy sejtjük, s ezt a *•' 
teimet megerősíti az 1728. évről ej,- 
között lévő vározgvzdai számadás , ®ÍUnk gazdálkodás házikezelóse körüf óim?-i® 
csaknem mindenféle kiadás, főként aYa^yag 
szerek és a hadak számára szükséges ytf

költség a papok, professorok, kántorok vá 
rosi alkalmazottaknak járó buza-ároa ’knn 
venozió és másként is szükséges ólés-bevá" 
sáriás következtében állott elő. v®

4. Külsőknek való kiadások. Ide so- 
rozták Rákóczi Ferencz fejedelemnek Ka. 
ro yi Sándor és több kuruez főuraknak, tisz­
teknek, nem különben a császári generáli 
soknak önként s részben kónytelonségből 
adott pénzeket, valamint némely visszafi- 
zetett kölcsönöket és az ezen ügyekben tett 
utazások költségeit is néha. Figyelemre 
méltó, hogy a hanyatló nemzeti ügyet az 
esztendő egész folyamán, még az esztendő 
utolsó hónapjában, sőt a következő év ele­
jén is segítette pénzzel Debreczen városa. 
Közvetlenül felséges fejedelem urunknak 
azután Károlyi Sándornak, Kajdi István 
eolonollusnak, Vay Adámnak körülbelül 
^rr?Jrl0t fittek ki. Négy Ízben márcz. 
1^, 21, 27 és május 23-án a tárgy közelebbi 
meghatározása nélkül összesen 5675 frt 
kiadás merült fel, amelyet Váczy János 
senátor ur „egy valamely tisztnek“ és vala­
mely expodiciiók alkalmával vitt magával.

Aligha csalódunk, ha úgy véljük, hogy 
vagy Lóvenburg várad! parancsnok, vagy 
Stemville generalis, vagy mindakettö csi­
karta ki ezt az összeget a megfélemlített 
dabreozeniektől. Epen erre a magsarozolta 
tásra vonatkozható Páiffy ozászári főve­
zérnek deoz. 1-én kelt levelében Ígért biz­
tatása, hogy gondoskodott: Steinville és 
Lővenburg többet ne követelőzzenek tőlünk. 
Mikor Páiffy az ötvenezer frt hadi adóval 
rémitette meg a várost, akkori szokás sze­
rint, amit a közfelelfogás nem tartott ellen­
kezőnek a tisztességgel és lovagi becaület-
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Káplár Keresztes hat emberével — 
köz ük Sovre a lőportoronyhoz volt ki­
rendelve.

A lőportorony Nagy-Szeben határán 
két erdő közt egy hepehupás síkon van.

Mikor az uj őrség kiérkezett s a régit 
felváltotta, az őrparancsnok káplár még 
egyszer fülébe rágta minden emberének a 
kötelességét s azzal bevonult az őrszobába.

N un is volt semmi baj, egészen hat 
óra feléig este, mikor a harmadik őrszeme­
ket állítják fel

Ekkor került Sovrera is a sor.
Az ut szélére állították, hogy annál 

hamarább észrevegye, ha valaki vizsgálni 
jön, vagy pedig valami baj van.

Még elég világos volt. A hepehupás j 
kaszálón talán már harmadszor sarjadt ki 
az éretlen, gyönge fűszál: az apró gödrök­
ben, süppedékekben pedig az őszi kikerics 
késői virágai bújtak ki a kövér földből; de I 
a közeli havasok szürkületi ködén már ke- | 
resztülcsillogott a hó és szürkés volt az 
égbolt.

Sovre felhagyott egyenletes sétájával s 
kivont szablyáját, a földre eresztve a távolba 
bámult.

A közelben mély csend honolt, csak a 
paplaki kápolna estharangjának hangját 
hajtotta néha arra az estéli szellő.

A kápolna felé vezető ösvényen azon­
ban, ahol mélabusan ömlött el a kékes esti 
félhomály, egyszerre csak — elnyújtva a 
magas hangokat — énekelve haladt föl a 
dombra egy buosujáró áhitatos sereg. A 
Szűz Máriás és Szent Miklós képes zász­
lók hajlongtak, ingadoztak, el-eltüntek, majd 
ismét megjelentek a fordulónál; nyomukban

vonult lassú kanyarodással, lehajtott fővel 
az áhitatos tarka népség. Az őszi est nyu­
galmas, megható hangulata nyugodott az 
egész vidéken s a nyugalmas ünnepi csend­
ben messze hangzott az egyszerű oláh pa­
rasztok gyakorlatlan éneke...

Sovre alulról, az utszélről nézte őket 
Szemeit valami ellenállhatatlan erő a mozgó 
tömegre szegezte és valami mélységes fáj­
dalommal a lelke mélyén nézte-nózte a bu- 
osujárók elmosódó képét, amint lassan, 
méltóságosan vonult föl a kis kápolnába.

Nem látott mást semmit, c.-ak ezt a 
képet s nem hallott egyebet, csak azt, hogy 
— a kis kápolna piczi harangja köz­
ben csengett, csengett —. . . Úgy, mint 
otthon a havason a Bonczavárban.

Aztán hirtelen, önkénytelen térdre 
ereszkedett s nemjátott, nem hallott semmit, 
semmit... Imádkozott.

Nem hallotta a másik őr hangos „bal- 
berdó“-ját, nem hallotta a főhadnagy ur 
Weither közelgő kemény, sarkantyus lépteit, 
nem látta, mint veszi az fel földreeeett 
szablyáját, nem hallotta a tiszt recsegő, erő« 
hangját, amint reáförmedt, nem érezte, 
amint vállait keményen megrázta..

Csak a kis harang messze csengő 
hangja bilincselte le minden figyelmét s 
amint az elhallgatott, arozra bukott a gyér 
fűbe...

A kis harang utolsó hangjával elszállt 
a lelke is...

Szive szakadt meg a honvágy érzel­
métől, mely e pereiben ellenállhatatlan erő­
vel ragadta meg a szegény, elgyötört, vén 
szivet 1
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tel úgynevezett diecretiókkal, bizalmasy ajá- 
dó’kokkal próbálta puhítani, engedókenségren 
bind a teljhatalmú császári vezért. Nov. 
25 én 100 aranyat, deoz. 10-én pedig többet 
háromszáznál kapott Páiffy gróf a tanácstól 
Vóozi uram utján. Akkor történt ez, amikor 
a követelt 25,000 frt helyett, csak 18,000-et 
vihetett meg néki Váczy János. ügy latszik 
ennyivel meg is elégedett a hatalmas feld- 
marsal.

A Pápai Jánostól kért 1000 darab s a 
Károlyi Sándortól felvett 450 drb arany 
visszafizetése is, összesen 7395 magyar frt 
erejéig a külsőknek teljesített kiadások 
között szerepel. Jövedelmező beruházást 
egyetlen egy tételnél találunk. A Balku 
família parlagi porcziói elzálogosításáért ez 
évben fizetett a város 300 frtot.

A külsőknek való kiadások összesen 
55,693 forintra szaporodtak.

5. Commisiókra való kiadások, amelye­
ket a főbíró utalványára fizettek. Nagyon 
sokféle költség van itt előszámlálva. Aján­
dékok, alamizsnák, úti költségek, a nagy­
templom zsindelyezőse, Csengeri Pál széni- 
ornak a t. tanács eollatioja (120 forint); az 
egri püspöknek vásárlott posztó ára (115 
forint), Károlyi Sándor, Bercsényi urfi és 
más kurucz urak ezüst díszítései stb., stb., 
együtt 7701 forint.

6. Téli kvártélyokért való fizetések a 
hadaknak 1710 november 23., deezember 1. 
és 1711 január 7., nagyobb részben Károlyi 
Sándor kezébe, összesen 10,601 forint.

Mindeme kiadások végösszege ugyan­
csak meghaladja a 84,900 forintot, sőt 
nehány forinttal több is, mint a kiszámít­
ható bevétel.

Zoltai.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházkerület! közgyűlés.

— május 24.
A tiszántúli egyházkerület hol­

napi közgyűlésének program raját 
ma már véglegesen megállapították 
és a tárgysorozatot is kinyomtatták. 
A közgyűlésnek 174 tárgya van, 
ezenkívül 13 bírósági ügy.

Holnap, a közgyűlés első nap­
ján délelőtt, a magyar református- 
ságot és az egyházkerületet egye­
temlegesen érdeklő dolgokat tár­
gyalnak. Majd a bizottságok jelen­
tései és előterjesztései következnek. 
Délben 1 órakor püspöki ebéd lesz 
40 közgyűlési tag részére. Délután 
4 órakor az Andaházi-Szilágyi in­
tézet ügyeit tárgyalják és az inté­
zetbe való felvételeket eszközük.

Csütörtökön, 26-án délelőtt az 
egyházmegyék, nóvszerint az alsó- 
szabolcsi, beregi, bihari, debreczeni, 
felsőszabolcsi, heves—kunsági, má- 
raraarosi, ugocsai, nagybányai, nagy­
károlyi, nagyszalontai és szatmári 
egyházmegyék belügyei kerülnek 
tárgyalás alá.

Utána a Karsa István dr. nyu­
galomba vonulásával a jogakadé­
mián megüresedett magyar magán­
jogi tanszékre; a K. Kiss Józsei 
nyugdíjazása által a főgimnázium­
ban megüresedett fizikai és mathe- 
matikui tanszékre és a Kovács 
Lajos volt tanitóképezdei igazgató

halálával megüresedett természet- 
rajzi tanszékre választanak az egy­
házkerületi tagok.

Ugyanaz nap délben Dégenfeld 
József gróf ad ebédet a közgyűlés 
tagjainak. Délután bírósági ügyek 
következnek.

27-én, pénteken délelőtt a köz­
gyűlés a tárgysorozat addig le nem 
tárgyalt ügyeit intézi el.DelbenKiss 
Áron püspök ismét 40 teritékü ebé­
det ad.

Minden jel arra mutat, hogy a 
holnapi közgyűlés igen nagy ará­
nyú lesz. A tárgysorozat ilyen nagy 
még nem volt.

A közgyűlés tagjai is felette 
nagyszámban jönnek el. Elmaradá­
sukat ez ideig csak Tisza István 
gróf miniszterelnök és Hajnal Ist­
ván egyházmegyei gondnok jelen­
tették be.

A közgyűlés, mint rendesen, 
a főiskola dísztermében fog ülé­
sezni.

Ma délelőtt a főiskola kister­
mében Zsigmond Sándor böszörmé­
nyi esperes elnöklete alatt előérte- 
kéziét volt.

Kormány biztosak u egyházke­
rületben Ma küldte meg a közoktatás- 
ügyi miniszter Kiss Áron püspökhöz az ev. 
ref. egyházkerület gimnáziumaiba kineve­
zett érettségi kormánybiztosok névsorát. 
Eszerint Békésen Qéresi Kálmán debreczeni 
tankerületi főigazgató, Debreczenben Erdélyi , 
Pál a kolozsvári tudomány egyetemi könyv­
tár igazgatója, Hajdúböszörményben Kiss 
Áron (a püspök fia) budapesti paedagógiai 
igazgató, Hódmezővásárhelyen K.Kiss József 
debreczeni ev. ref, főiskolai igazgató tanácsos, 
Kisújszálláson Öreg János dr. debreczeni 
ev. ref. akadémiai tanár, Máramarosszigeten 
Szádtczky Lajos dr. kolozsvári tudomány 
egyetemi nyilvános rendes tanár, Mezőtúron 
Székely György dr. sárospataki ref. főis­
kolai igazgató, Szatmárnémetiben Ballagj 
Aladár dr. budapesti tudomány egyetemi 
nyilvános rendes tanár lesznek a kormány- 
biztosok.

Terefere.
— május 24.

A debreczen—sámson—balkányi h. é. 
vasút szépen kieszelt és a megvalósítás 

I felé jól indult tervét sutba tették. A kor­
mány nem akarta, persze, mert az egész 
érdekelt lakosság akarta.

Most már csak az az egy halvány 
reménysugár maradt fenn, hogy a kormány 
stratégiai szempontból mégis csak sztiksó 
gesnek fogja tartani a balkányi vasút 
kiépítését, tekintettel a balkáni állapo­
tokra.

*

Bánffy Dezső báró megtartotta Sze­
geden programmbeszédét. Az uj párt apja 
ujjat húzott a szabadelvű párttal is, a 
48-as párttal is. Azt hangsúlyozta eötvös- 
károlyi szellemben, hogy aki kormány- 
párti,* legyen igaz kormánypárti, aki 
ellenzéki, legyen igaz ellenzéki.

De ő maga olyan, mint a kapuczi 
ner. Az ellenzéki elvtisztesség tej fehérét

összekeveri a kormányképesség érdekének 
kávé-feketéjével.

Hogy aztán a szegediek ezt ízletes­
nek fogják-e találni, az más kérdés. Nem 
hisszük, hogy a 48-as Klauzál-városból
67-es klauzula-város váljék! *

*
A sztrájkoló vasutasok ügyében a bíró­

ságok és a MÁV igazgatósága mind a ketten 
fölmentik a sztrájkvezetőket.

A bíróság a vádtól, az igazgatóság az 
állástól.

*

Nem hiába szólásmód itt Debreczenben, 
hogy ráadásul kellene még egy toronyóra 
lánczczal. Mert a debreczeni toronyórák 
különféle pártokra oszlanak. A nagytemlom 
egyik órája a haladó párt, a másik a ma­
radó párt hive, a kistemplomó meg éppen­
séggel szocziálista tendenciákra mutat haj­
lamot, gyakran beszünteti a munkát.

Csak egy óra működik pontosan a 
városban: a záróra. És must Hauer Bérezi 
ezt is meg akarja állítani 1

Mák virág.

NAPI HÍREK.
— Thaly Kálmán s a katonai kö­

vetelések. A magyar politikai élet kőztisz- 
etletben álló kitűnőségét, Thaly Kálmánt, 
városunk első kerületének képviselőjét fel­
kereste a bécsi „Zeit“ egyik munkatársa, 
hogy elmondja neki egyes bécsi lapoknak 
azt a perfid és lehetetlen híresztelését, hogy 
Rákóczi hamvai hazaszállítása f jében le­
mond a függetlenségi párt minden erősebb 
küzdelemről. Thaly természetesen ezt az 
alantjáró tisztátlan vádaskodást nem vette 
komolyan, de felhasználta az alkalmat, hogy 
az osztrák publikumnak Rákóczi csodás 
alakjáról egyet-mást beszéljen azzal a nagy 
szeretettel, amely ezt a tiszta szivii, rajongó 
hisztorikus működését olyan varázslatosan 
rokonszenvessé tette. Az interjú befej ző 
részében a következőket mondta a függet­
lenségi párt tiszteletbeli elnöke:

Nagyjelentőségű a király elhatáro­
zása. De hogy valaki azután ráfogja a 
függetlenségi- pártra, hogy ezért cserébe 
szegre akasztja az ellenzék kötelességtel- 
jesitósét, ez amilyen rosszindulatú, olyan 
alacsony gondolkodásra vall. Ahogy igaz­
ságtalan követelésnek tartjuk a czivillistát 
s ellene foglalunk állást, pártunk épp 
olyan komolyan és határozottan lép fel 
az abnormis katonai követelések ellen. Az 
természetes kívánságnak látszik előttünk, 
hogy a hadsereg legyen becsületesen fel­
fegyverkezve, mert ha már fizetünk vér­
adót, akkor nem azért teszszük, hogy 
katonáinkat tehetetlenül, védtelenül mé­
szárolják le komoly háború esetén. Azon­
ban ilyen koloszszális követelések az 
ország mostani gazdasági helyzetében tel­
jesíthetetlenek.

—- Kossuth Peronos, a függetlenségi 
párt elnökének állapotában — mint őszinte 
és nagy örömmel jelenthetjük — olyan 
lényeges javulás állott be, hogy remélhető­
leg a jövő hőt végén elhagyhatja a beteg­
szobát. A beteg hangulata most már állan­
dóan derült s zavartalanul, teljes figyelem­
mel kisérheti a politika és közélet minden 
eseményét. Reméljük és minden magyar 
embernek az őszinte kívánsága, hogy Kos­
suth Ferenoz gyors gyógyulását most már 
semmi se hátráltassa.

Uo«tófűin Kálmán a mafly- Kir- államvasutak gépgyára vezérilgynökségének
litll lüUjlll lYullllCUlkerületi képviselője ajáblja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, a
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— A>s ünnepnapok alatt. Az idő
kedvezett u Pünköst ünnepének. Mindakét 
napon z ivartalan szép nap volt, ami a 
város minden rangú és rendii lakóit moz­
galmas életre serkentette. A reggeli és dél­
előtti órákban megteltek a templomok, dél­
ben megélénkült a piacz-utozai korzó, dél­
után a nagyerdőben n> üz sgött-forgott a 
tömeg, este és éjjel a vendéglők és kávé- 
hazakban leptek el minden asztalt. Külö­
nösen a szokásos pünkösthetfői nagyerdei 
nép ünnep folyt le elevenen és hangulatosan.
A kisvasút nem győzte kivinni a közön­
séget. A nap folyamán mintegy 14—15000 
személyt szállított. A nagyerdőn több mint 
huszonötezer umber engedte át magát az 
ünnep mulatságának. A n'ip dicséretére le- í 
gyen mondva, minden simán és zavarta- f 
lanul munt végbe.

— A második vagány ellen.
A debreczeni helyi vasút a Miklós- 
utczától a Bikáig terjedő Piacz- 
utczai vonalon a kistemplom felőli 
oldalon párhuzamos vágányt ter­
vez a teherforgalom lebonyolítá­
sára. Az érintett vonal mentén levő 
összes ház tulajdonosok e terv 
hallatára aláírási ivet köröztek egy­
más közt a második sínpár lerakása 
elten, mert az nagyon közel esnék 
a gyal ogjáróhoz, veszélyeztetné a 
gyalogjárók biztonságát’ és szépé­
szeti szempontból is hátrányos volna.
A háztulajdonosok ebbali nézetéhez 
csatlakozott a ref. egyház is, miután a 
kistemplomba járó nagyszámú hí­
vők nyugodt menetét a templom 
előtti utat beborító kettős vágányon 
közlekedő vonatok gátolnák és ve­
szélyeztetnék. A beadványt ma 
nyújtották be a polgármesteri hiva- j 
tálhoz. Remélj dk, hogy a városi 
tanács elutasítja a helyi vasút ké­
relmét és nem engedi a város fő­
terét vasúti rakodóvá átalakulni.

— Oáavnagitas a városi villákban.
A városi tanács, hogy a város tulajdonát 
képező nagyerdei villáknak értékét fokozza, 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a villákba 
bevezetteti a lcgezoszt. A légszeszgyár- 
igazgató erre vonatkozólag már elkészítette 
is a terveket és költségvetést. A vezeték 
költségeit a város fedezné, a felszerelést a 
bérlő fv.etné meg. A tanács azt akarja, 
hogy a jövő tavasszal kezdjék meg a mun­
kálatokat, mert az idei költségvetésben nincs 
erre fedezet.

— Kereskedők országos egyesü­
lése. Az O. M. K. E. pünkösd vasárnap 
alakult meg Budapesten a hazai kereskedő­
világ rendkívüli érdeklődése mellett. A köz­
gyűlést Szabó Kálmán, a debreczeni keres­
kedelmi és iparkamara elnöke, vezette. Az 
egyesületbe belépett eddig 13 kereskedelmi 
és iparkamara, 88 vidéki és 22 fővárosi ke- 
resKedőtarsuiat 14,949 taggal, továbbá egyé­
nileg 6116 vidéki és 1252 fővárosi tag. Az 
egyesület elnökéül Sándor Pált választot­
ták meg egyhangúlag, riadó lelkesedéssel, 
aki Szabó Kálmán lendületes és magvas : 
üdvözlő beszédére kifejtette az egyesület 
ezólját. Ebben a legörvendetesobb az, hogy 
az egyesület az önálló vámterület kivívását 
tűzte ki feladatául ős nemzeti szellemben 
akar működni. Este a Royalban nagy tár­
sasvacsora volt. A közgyűlésen Debreczen- 
bő! is többen vettek részt. Ott voltak Szabó 
Kálmánon kívül Szávay Gyula kamarai tit­
kár, Kardos László, Kontsek Géza és Rácz 
Lajos dr. az O. M. K. E. hajdumegyei ke­
rülete, Bárdos Géza a Kereskedelmi Társu­
lat, Beohert Manó és Weinberger Sándor 
dr. a Kereskedelmi Csarnok képviseletében.

— Eljegyzés. Folyó hó 22 én dél­
után tartotta eljegyzési ünnepélyét Daukó 
Béla igyekvő fiatal kereskedő Nagy Erzsi­
kével, polgár Nagy József szeretetre méltó 
kedves leányával a Szappnnos-utcza 5-ik 
számú családi háznál, a kiterjedt tekinté­
lyes polgári család legközelebbi rokonsá­
gának jelenlétében. A kedélyes ünnepély 
a kora reggeli órákban ert véget Kiss 
Béla zenekara közreműködése mellett.

— A hatvan-utosal vasúti sínpár 
burkolata. A hatvan utczai lóvasúti sínpár 
kikövezéaének teljesítése ügyében a tanács 
erélyes hangú határozatban hivta fel a helyi 
vasutat. A vasút erre a felhívásra megkül- 
dötte a válaszát, melyben azt mondja, hogy 
a szerződés őtet nem kötelezi a burkolat 
elkészítésére, de ha a város ad követ, haj­
landó a burkolatot saját munkásaival elké­
szíttetni. A tanács azon a véleményen van, 
hogy a szerződés szerint lehetne ugyan 
kötelezni a helyi vasutat a sínpár kiköve- 
zésére, de tekintettel arra, hogy ez hosz- 
szantartó jogi vitát provokálna és az a 
sínpár kikövezése mar halaszthatatlan, a 
városi tanács nem akarja a sínpár kiköve- 
zósét tovább halasztani, mert elsőrendű 
közegészségügyi szempont kívánja meg a 
kövezést, a tanács a burkoláshoz szükséges 
követ kiadja azzal, hogy a kövezést hala­
déktalanul kezdje meg a vasút.

— A katonai csapatkorház épí­
tése. A katonai csapatkórház épí­
tésének ügye sok vihart idézett már 
elő a közgyűlési teremben. Végre 
a vihar lecsöndesült, mert a mi­
niszter utasította a várost, hogy a 
véderő törvény értelmében köteles 
a katonai csapatkórházat feiépittetni. 
Az ügyben jövő hó 10-én vegyes 
bizottság gyűlést tart a városháza 
nagytermében.

nál ele-ett és lovasát, — pnlh
nyíregyházi 5. huszárezredbeli fő 
hadnagyot maga alá temette t 
utana ugrató lovasok már nád
tudták elkerü'ni a szerencséiig
járt főhadnagyod es hárman EJ 
resztül gazoltak rajta. A főhadnaJv 
segitsegere siettek nyomban dl 
eredmeny nélkül, mert mikor ’oda 
érték, már nem élt. A főhadnscv tragikus halála általános é/lS 
részvétet keltett, úgy a katonaság 
mint a közönség körében

— Esküvő. Füredi Sándor hegedű, 
müvértz, a szatmári zenede tanára vasárnan 
vezette oltárhoz Weisz Olga urleányt Az 
esküvőn számosán vettek részt

,77 £ »Petőfi Dalkör“ választmánya
ma délután 6 órakor ülést tart, mellnek 
egyetlen tárgya a karmester választás tesz 
ügy értesülünk, hogy eddigelé három ná- 
lyázat érkezett a dalkör elnökéhez sans 
lyázók mindegyike rátermett a betöltendő 
állásra.— A választás eredményéről holuani 
lapunkban referálunk. v

— Sertésvész a megyében. A
I sertésvész újra pusztít Hajdú vár- 
í megye több helyén. Újabban Hajdu- 
\ böszörmény városban tört ki a jár- 
; vány, amelynek következtében a 
! város területét zár alá vették.

— A felsőbb leányok mulatsága.
A debreczeni ev. rof. felsőbb leányiskola 
idei tavaszi mulatságát szombaton e hó 28-án 
tartja meg. Az iskola igazgatósága erre 
nem küld szót külön meghívókat.

- Gyémántlakodalom. Adler Farkas, 
hajduszoboszlói tekintélyes és megveszerte 
köztiszteletben álló földbirtokos és neje 
Fisch Ejzter a gyémántlakodalom ritka 
ünnepélye előtt állanak. Junius 26-án lesz 
hatvan éve, amikor egymásnak örök hűsé­
get esküdtek és a gondviselés különös ke­
gyelméből erőben és egészségben érik el a 
ritka családi ünnepet. Gyermekein kívül, 
köztük Acsády Ignácz dr. a Magyar Tudo- 
dományos akadémia tagja, a kiváló magyar 
történetíró, Acsády Jenő kir. főmérnök a ke­
reskedelmi minisztériumban, Adler Samu 
hajduszoboszlói takarékpénztári igazgató, 
számos unoka, dédunoka és kiterjedt 
rokonság vesz részt az örömünnepen. — 
De a közönség minden körében szeretet­
teljes érdeklődéssel tekintenek a szép csa­
ládi ünnep elé, mert Adler Farkas a köz­
ügyekben évek hosszú során át élénk részt 
vett megyéje és városa hasznára, jótékony­
sága pedig kifogyhatatlan. Tiz óv előtt tar­
tott aranylakodalma alkalmából a derék pár 
bőkezű nagy jótékony alapítványokat tett.

— Halálos szerencsétlenség a 
lóverseny n. A hadsereg egyik je­
les urlovasa tegnap délután életé­
vel fizette meg nemes passzióját. 
Kassán tegnap, pünköst másod- 
napján tartották meg az uriovasok 
versenyét. A verseny utolsó előtti 
számánál, a nagy akadályverseny­
ben halálos szerencsétlenség tör­
tént. A debreczeni lóversenyekről 
is jól ismert egyik urlovas Folbert 
főhadnagy lova az utolsó akadály-

— Tűs a színházban. Jeney Miklós 
rendőrkapitány befejezte a vizsgálatot a 

j színház nézőterén szombat délután 5 óra 
után előfordult tűzesetben. A vizsgálat meg­
állapította, hogy az eset alkalmával a szin- 

: ház nézőterének állóhelyén csomagolással 
I elfoglalt Uránia-alkalmazottak semmiben 

sem hibásak. Az eset csak úgy történhetett, 
hogy a világosító a színpadon gyújtotta meg 

I gyufával a kezében tartott borszeszlámpát, 
amelynek lángja nyitva van. A nyílt láng­
gal ment aztán a fórfiöltözők előtt és a bal­
oldali folyosón át a baloldali ajtón a föld­
szintre. Az ajtó előtt levő száraz, poros 

I függöny ettől fogott tüzet. Csak a jó .sze­
rencse óvta meg a színházat a nagyobb 
veszedelemtől, mert sem a házmester, akinél 
a színház kulcsai vannak, se a színházi 
tűzoltó nem volt beüt a nézőtéren. Az el­
lenőrzés hiányosságára és megbocsáthatatlan 
gondatlanságra vall az, hogy a színház ház­
mestere nem maga nyitja ki a színházat 
azok előtt, akiknek ott dolguk akad, hanem 
saját szakállára helyettest, valami fiatal 
hetest tart. A fővilágositó se maga teljesiti 
rendkívüli óvatosságot igénylő feladatát, ha­
nem szintén valami helyettest tart. A szín­
házi tűzoltó pedig elhanyagolja kötelességét, 
nincs benn a színházban, amikor ott em­
berek járnak. Most is többször elhagyta a 
helyét, mert más dolgokat kellett vé­
geznie. Holott a színházi tűzoltónak nőm 
szabadna megengedni, hogy bármi . más­
sal is foglalkozzék, hanem teljes figyelmét 
a színházra kellene fordítania. Egyáltalában 
időközönkint változtatni kellene a tűzoltót, 
mert ha mindig ugyanaz van ott, közö­
nyössé lesz és elhanyagolja fontos köteles­
ségét. Úgy értesülünk, hogy Jeney Miklós 
rendőrkapitány a vizsgálati iratok beterjesz­
tésével az ellenőrzésre és felügyeletre vonat­
kozólag konkrét javaslatot is tett a városi 

i tanácsnak. Bizony, legfőbb ideje, hogy meg­
változtassák a kényelmes ósdi felügyeletet, 
hogy igy nagyobb veszedelemnek idejeko­
rán elejét vegyék I Színházra szükség van, 
mert az nemosak szórakozó hely, hanem 
nemzeti közművelődési intézet. Ha pedig 
lennie kell, hát legyen minden tekintetben 
modern.

— A Kouuth dalkör választmánya 
ma este Sas-utoza 2. számú helyiségében, 
Szele György elnöklete alatt ülést tart, 
melynek tárgya a julius 3-án tartandó
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hangverseny. A dalkör szombaton oste 
y :c=ó Dszrő dr. egyleti titkár tiszteletére 
névnapja alkalmából szerenádot adott. Ba­
csónál sokáig elidőzött a vig társaság. — 
Vasárnap délután kivonult a dalkör a Kos­
suth utczai temetőbe, Szentessy Jánosné 
sírjához Ugyanis Szentessynó a dalkör 
egyik alapítója volt és vasárnap volt hálá­
ié iák az első évfordulója. A sírnál a dalkör 
gv ászdalokat énekelt.

— Hásasság. Halász Nándor debre- 
czeni ékszerész eljegyezte Eichhorn Alajos 
leányát, Rózsinkét, Liptó-Szent-Miklósról.

— Öngyilkos tö vénysséki aljegyző.
Gyuiay Sándor, kir. törvényszéki aljegyző, 
a debreczeni előkelő fiatalság kedvelt tagja 
tegnapelőtt, pünkösd első napján öngyilkos 
lett. A fiatal, 28 éves ember együtt lakott 
bátyjával, Gyuiay Gábor honvédfőhadnagy- 
gya , a Nyomiató-utcza 8. szám alatti ház­
ban. Gyuiay Sándor, aki ügyészi megbízott 
is volt, napok óta búskomorságban szenve­
dett. Vasárnap is, daczára az ünnepnek, 
ott non maradt. Mikor azután bátyja hazament 
o:t talalta vérében, holtan fekve a szobában. 
F ba 16He magát bátyjának egy régi katona 
fegyverével. A Werden féle puskábaManiicher 
golyót tett s homlokon durrantotta magát. 
A lövés után mégegyszer megtöltötte a fegy­
vert, de azt már nem lőtte ki, mert össze- 
r gyott és meghalt. Tragikus halála nagy 
g 'ászt hozott szegény édes anyjára, özv. 
G ulay Lészlóoéra, aki együtt lakott két 
havai. Az öngyilkosság oka ismeretlen, de 
úgy beszelik, hogy reménytelen szerelem 
kergette halálba az ifjút.

— A* ügyvédi kamarából. A deb­
receni ügyvéd' kamara dr. Spett Ernő 
m-zőturi és dr. Dómján Jenő kunszentmár­
toni ügyvédeket névjegyzékébe felvette. 
Közhírré teszi továbbá a kamara, hogy 
tiáthor Gábor szolnoki ügyvédet kir. köz­
jegyzővé történt kineveztetése folytán név- 
j i.-yzökébői törülte, irodáját pedig dr. Vigh 
Gy ula szolnoki ügyvéd vette át.

— Hajdúböszörményben rószvénv- 
a’áirás indult indult meg egy városi helyi­
érdekű vasút részvénytársaság alakítása czól- 
jaból. A vonat a városon keresztül az ál­
lomáshoz, onnan pedig a téglási utón a 
szőiőskertak között a Csahér-ig menne, 
teher és személy szállításra lenne berendezve. 
4000 drb. 20 koronás névértékű részvényt 
Kellene jegyezni. Határidő 1904. julius 1-je, 
— alaptőke 80 000 korona, már eddig nagyon 
sokan jelentkeztek aláírásra.

— Ácsmesterek gyűlése. Az összes 
ácsmesterek rendkívüli gyűlést tartottak 
pünkösd első napján. Egyhangúlag kimond­
ták, hogy kőműves mesterektől ácsmunkát 
többé egyáltalán nem vállalnak fel. Ezt a 
határozatot tegnap végérvényessé emelték. 
Megjelentek a debreczeni ácasevédek kül­
döttsége is, mely kijelentette, hogy mivel 
nekik is fontos érdeküket szolgálja ez a 
határozat, teljes lélekkel csatlakoznak ahhoz. 
Ez alapon az ácsok ismét felkérik a közön­
séget, nogy ácsmunkák végzésére csakis 
ácsmestereket szerződtessenek.

— Vessett eb gazdálkodása Nagy 
Lajosné Jónás Eszter a Halápon a Tóbi-féle 
tanyában volt bérlő. Tegnap a gazdasági 
udvarban foglalatoskodott épen, mikor a ku­
tyájuk megtámadtaés megmarta. Eleinte ügyet 
sem vetettek a dologre, estefelé azonban a 
kutyán teljes valójában kitört az ebdüh. 
Megveszett s le kellett bunkózni. Nagy La­
josnál felszállitják a Pasteur intézetbe.

— Jogássok mulatsága Hagyomá­
nyossá vált Debreozenben a jogász-majális, 
a nyári tánozmulatságok legfényesebbje. Az 
idén azonban szakítanak a jogászok a ha­
gyománynyal és elállanak a szokásos majá­
lis rendezésétől. Mindazáltal lesz nyári táncz- 
mulatságuk. A jogászifjuság ugyanis a jo­
gász segélyegylet közkedvelt elnökének, ifj. 
Ozorv Istvánnak tiszteletére junius 2án 
este 8órakor a nagyerdei Dobos pavillonban 
társasvacsorát ad, amelyen a debreczeni

társaság előkelő családjai közül számosán 
fognak részt venni. A társasvacsorát tánoz 
fogja követni, mely bizonyára kárpótolni 
fogja ifjú hölgyeinket az elmaradt majális 
élvezeteiért. A vacsora jegy ára 3 korona. 
Kapható Békés Lajos, Borsos Kata ésZádor 
Lajos üzletében. A tánczmulaleágra nincs 
külön belépő-jegy.

— Egy használt, jó karban levő 
átjátszott zongorát keresek ének tanítás­
hoz. Czim a kiadóhivatalban.

—- Legújabb belügyminiszteri ren­
delet jelent meg valamennyi vármegyei 
és városi törvényhatósághoz, meiylyel elren­
deli, hogy a cséplőgépek körül gyakran 
előforduló sérülések, az első segély késede­
lem neikül való nyujthatása czéljából, min­
den cséplőgép üzeménél egy kifogástalanul 
zárodé kemény fából készült mentőszek - 
rónyt, különféle kötszerekkel és anyagokkal 
felszerelve, készenlétben tartassanak. Ilyen 
cséplőgépekhez szükséges legújabb mentő- 
szekrények szigorúan a magy. kir. belügy­
miniszteri körrendeletne. megfelelően beren­
dezve és kiállítva Polgár Sándor orvosi 
miiszer és kötszergyárosnál Budipesten, 
VII., Erzsébet-körut 50. sz. darabonként 
50 koronáért megrendelhetők. (Árjegyzéket 
a czég bórmentve küld.) Fenti ozégnél 
minden egyéb kötszerek, betegápolás! tár­
gyak, saját gyártmányú sérvkötők, összes 
gummiáruk stb. stb. lógj Hiányosabban be­
szerezhetők.

— Teljes tennis felszerelés, tenuis 
rakottak, labdák, hálók, valamin* u iogjobb 
minőségű footbal és füles labdák olcsón 
beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piacz- és Szent-Anna-utcza 
sarkán. Rikett húzása és javítása elvál- 
laltátik.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piacz-ntcza 44., dr. Ujfalussy-hkz. 
Állandó fényképkiállitáe a műterem 
kapnbejáratanál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. 1 ,2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
A király a betegeknél.

Budapest, május 24.
A király ma délelőtt gróf Paar főbad- 

segéd kíséretében meglátogatta az Erzsébet- 
szanatóriumot. Útjában a közönség lelkesen 
éljenezte.

Óriási vihar.
Tapolcza, máj. 24 Tegnap d. u. 

itt iszonyú vihar dühöngött. A jég 
tönkretette a vetéseket. A szőlő tel­
jesen elpusztult. A lakosság^ két­
ségbe van esve. nagy Ínség előtt áll.

Öngyilkos tanuló.
Sepsi-Szent-György, május 24. 

Nyitke József VII. osztályú tanuló 
revolverrel szivén lőtte magát. 
Rögtön meghalt. Tettéről magya­
rázatot nem hagyott hátra.

Orosz-japán háború.
Pé terv ár, május 24. A Wladi- 

vosztok közelében tartózkodó japán 
czirkálóhajót az oroszok a leve­
gőbe robbantották.

Harcz a medvékkel.
Belényes, május 24 A közeli dom- 

boványi határban két medve bukkant fel 
Az emberek üldözőbe vették. Két csendőr 
rájuk lőtt, de nem talált. Mintegy kétszáz 
ember verődött össze a vadállatok üldö­

zésére, miközben a medvék két embert 
súlyosan megsebesítettek. Végre Beiéi,yes 
a att sikerült a vadállatokat agyonütni. 
A sebesülteket bevitték Belényesre.

A féltékenység áldozata.
öngyilkosság vitriollal.

- május 24.
Az indokolatlan féltékenység, a vad 

féltés, a bizalmatlanság, a sanda gyanú 
áldozata lett ma délelőtt egy élet* delén 
levő férfi.

Életének eldobása által öt apró gyer­
mek lett árva s egy áldott állapotban levő 
asszony lett özvegy.

Nagy Bertalan gópjavitómühelyi mun­
kást már régen gyötörte a féltékenység, 
pedig — mint ismerősei beszélik — az hsz- 

szony becsületéhez szó sem fért. Nagy Ber­
talant hiába iparkodott megnyugtatni isme­
rős, rokon, barát, neki semmi sem használt. 
A szerencsétlen ember annyira bebeszélte 
magának a felesége hűtlenségét, hogy elha­
tározta, megválik az élettől.

Az ünnepre Sátoraljaújhelyre Sándor 
nevű bátyjához ment s attól elbúcsúzott, 
mert — mint mondta — meg fog halni.

Bátyjától tegnap jött haza s ma reg­
gel — mint rendesen, kiment a műhely- 
telepre. Alig kezdtek a dologhoz, Nagy 
Bertalan elhagyta a dolgozókat s egy nála 
levő üvegből ivott nehány kortyot. Az üveg­
ben vitriol volt, ami természetesen össze- 
égette száját, torkát, gyomrát.

A munkások azonnal köréj e csoporto­
sultak s iparkodtak segíteni a szerencsét­
lenen. Csakhamar megérkezett a helyszínre 
Bardócz András rendőrbiztos Balkányi Ede 
dr. rendőrorvossal és Nagyot a kórházba 
szállítottak.

Féltiz órakor vitték be a kórházba, 
hol Uj fal ussy József dr. kórházi főorvos vette 
gyógykezelés alá, de segíteni rajta lehetet­
len volt s az öngyilkos munkás déli 12 óra 
előtt borzasztó kínok közt meghalt.

Halála előtt egy órával volt künn Orosz 
László rendőrfogalmazó és kérdezte a beteg­
től, szeretné-e látni, a feleségét.

Nagy azt mondta, hogy a feleséget 
Dem akarja látni csak a gyermekeit. Mire 
azonban azok megérkeztek, akkor már 
Nagy Bertalan halott volt.

A vizsgálatot folytatják, de a hulla 
felbonczolását valószínűleg mellőzni fogjak.

MULATSÁG.
— A Polgári Kör jani állta.

Városunk legvirágzóbb társaskörének egyike, 
a Polgári Kör ez évben is meg fogja tar­
tani jóhirü nyári mulatságát. A résztvevő 
közönség nagyrészének sürgetésére ugyanis 
kimondotta legközelebbi ülésében a vá­
lasztmány, hogy a Magyart testvérek or­
szágos tiiiü zenekarának közreműködésé­
vel — folyó évi junius hó 11-én a nagy­
erdei vigadóban juniólist tart, melynek 
sikere érdekében az eddig szokásos rendező 
bizottság helyett maga a kör tisztikara és 
választmánya teszi meg a kellő intézkedé­
seket, B gondoskodik a meghívók pontos 
szétküldéséről és meglepetéeszerü női táncz- 
rendekről. E juniálisra már most jónak 
tartottuk fölhívni a mulatni szerető fiatal­
ság figyelmát.



VEGYES HÍREK.
* Összekaszabolt csendőr. Több, 

mint 40 sebtől vérezve hoztak tegnap 
reggel Érmihályfalváról Debreczenbe egy 
csendőrt. Szabó Sándor csendőr egyedül 
volt az érmihályfalvai csendőrlaktanyában 
vasárnap, mert a többi csendőrök a gá- 
lospetrii zendülésen voltak. Esti 10 órakor 
értesült, hogy Érinihályfaha egyik korcs­
májában nagy verekedés van. Azonnal 
elindult, hogy a verekedésnek véget ves­
sen, de a helyszínig nem jutott el, mert 
egyik sötét utczában egy csapat legény 
hátulról észrevétlenül rátámadt: a legé­
nyek földre gyűrték Szabó Sándort, el­
vették a kardját és saját kordjával irtó­
zatosan összekaszabolták, véres munkájuk 
után pedig ott hagyták a földön vérbe 
fagyva. Úgy találtak rá késő éjjel az 
utczán. Azonnal Fráter Gyula dr. ottani 
orvoshoz vitték, ki a sebeket kimosta, 
bekötözte. Több, mint 40 seb van a sze­
rencsétlen emberen Levágták a bal fülét 
teljesen, a jobb kezéről két, a balról bá­
rom ujját; összevágták az arczát, fejét, 
vállát, karjait és a bal czumbját. A súlyo­
san sérült csendőrt tegnap reggel behoz­
ták Debreczenbe s azóta az itteni honvéd- 
kórházban fekszik. Életben maradása na­
gyon kétes A Szabó Sándor támadóit 
keresik s valószínű, hogy a napokban már 
elfogják.

* Cinkor helyett patkányméreg.
Végzetes szerencsétlenség történt Temesvá­
ron, melynek kicsi áldozatai, a 3 öves Hi- 
karda Margit és öt éves bátyja, Géza bor­
zasztó kínok között reggelre kiszenvedtek. 
A ház egyik lakója ugyanis a fáskamrában 
patkánymérget helyezett el a nagyon elsza- 
pordott patkányok kiirtása végett s erről 
értesítette a ház összes lakóit. A délután 
folyamán Dömsödi Mihály asztalosmester 
kél mostoha gyermeke, Hikarda Margit és 
Géza az udvaron játszottak, miközben beté­
vedtek abba a fáskamrába is, hol a pat- 
kánymérget elszórták. A gyermekek nagyon 
megörültek a leletnek, abban a hiszemben, 
hogy az fehér ezukor. Azonnal hozzá is 
láttak annak fogyasztásához. Alig ettek 
azonban nehány falatot belőle, amikor 
hévis fájdalmat éreztek és befutottak 
anyjukhoz elpanaszolni bajukat. — Az 
asszony utána nézett a dolognak és ré­
mülve tudta meg, hogy gyermekei a pat- 
kányméregből ettek. Azonnal Frank János 
dr. kerületi orvost hivatták, aki azonban 
már nem tudott segíteni a szerencsétlen 
gyermeken, akik reggelre iszonyú kínok 
között kilehelték kiesi lelkűket. Az esetről 
értesítették a rendőrséget, mely ez ügyben 
szigorú vizsgálatot indított meg.

* Biharmegye a nóemanosipácxió
ért. Bihar vármegye most a nőemanczi- 
páczió elöharozosaképpen jelentkezik. Nem 
nagy a dolog, amiben a vármegye a nők 
kenyere mellett állást foglalt, de megelőzi 
vele az ország minden törvényhatóságát és 
az az érdem is megilleti, hogy a nők egy 
újabb kereseti ága érdekében elvi döntést 
provokált a belügyminiszternél. A múlt 
esztendő nyarán ugyanis kimondotta a me- 
gyegyiilés, hogy ezentúl nők is alkalmaz­
hatók megyei tisztviselők gyanánt a kezelő 
és segédhivatalokban. Ezt a határozatot most 
Tisza István gróf jóváhagyta és elvi jelen­
tőségű döntésében általánosságban állást 
foglalt a nőhivatalnokok mellett. Biharban 
most nagy érdeklődéssel várják, mikor ne­
vezi ki a főispán az első, végleges, nyug­
díjas női Írnokot. Már is van a megyeházán 
egy megfelelően kvalifikált kisasszony, most 
napidijas, aki pályázni fog, mihelyt üre­
sedés lesz.

* Kuruzsló lelkéss. Marosvásárhely­
ről Írják a következőket: Régen suttog a 
fáma arról, hogy Motora Miklós marosszent- 
györgyi gör. keleti lelkész kuruzslással fog­
lalkozik. Beszélik, hogy a pópa villanygépet 
szerzett be, melynek szikráival s áramaival 
hat a tudatlan emberek lelkületére, akik 
babonás tudatlanságukban földöntúli izének 
tartják a gép működését. Újabban fonográf­
fal hat a kedélyekre. S érdekes — amint 
állítják — hogy reggelenként 3—4 kocsi 
áll a Motora lakása előtt, amelyek a messze 
vidékről is visznek ki kuntsaftokat. Moto­
ráról beszélik, hogy a templomban is „gyó­
gyít.* Mi tudjuk, hogy a vallás kegyszerei­
vel való visszaélés, valamint a kuruzslás 
e büntető törvénykönyvbe ütköző cselekmény. 
Éppen azért Motora ur esetleges üzelmeire 
felhívjuk a hatóságok figyelmét, mert az 
már mágia szégyen, hogy létezzék a XX. 
században a székely főváros tövében egy 
kuruzslóhely, mely háborithatatlanul csalja 
ki a babonás és tudatlan emberek zsebé­
ből a pénzt s terjeszti továbbra is a sötét­
séget és babonaságot.

Három nap alatt Amerikába.
— május 24.

Newyorkból azt a szenzá- 
cziós hirt közük, hogy egy 
amerikai gépész olyan mul­
tiplex p;opellert talált fel, 
melynek segélyével a hajók 
az Atlanti oczeánt három 
nap alatt átszelhetik.

Kecskeméthy Győző levele 
Krivány Jánoshoz.

Kedves János czimborám!
Mit szólsz a legfrissebb találmány­

hoz? Három nap alatt Amerikába! És 
ezt most találják ki, mikor én már meg­
tettem az utat. De hogyan tettem meg?! 
Egy sötét butorszálütó kocsiban, ahol a 
levegőt még nehezebb volt lopni, mint azt 
a csekély összegecskét, amit magamhoz 
vettem. Átszenvedni az ormótlan alkot­
mány minden zökkenését, rettegni attól, 
hogy valami hólyagos eső talál esni, s a 
sárban elakad mozgó lakásom, enni a 
fulladt levegőben megromlott szafaládét 
nap-nap után stb. Lehetetlen leírnom ne­
ked azon mizériákat, melyekkel utazásom 
járt, de nem is akarlak untatni vele, csu­
pán elkeseredettségemnek muszáj kifejezést 
adnom a fölött, hogy miért nem találta 
ki az az ármányos amerikai gépész még 
az én időmben azt a tudom is én miféle 
propellert .. Mennyivel kényelmesebb és 
mulatságosabb lett volna az én utazásom.

De hát igy van ez! Szegény embert 
még az ág is huzza. Hiába, kedves czim­
borám, mi nem születtünk szerencsés csil­
lagzat alatt.

Máskülönben hogy vagy? írj mielőbb 
és ne légy olyan lusta. Hiszen ngy sincs 
egy.'b dolgod.

A viszontlátásig bajtársi kézszeritás- 
sal üdvözöl

együttérző czimborád 
Kecskeméthy Győző.

Utóirat: A rendőrséget és törvény­
széket melegen üdvözlöm és kérem őket, 
tartsanak meg továbbra is jó emlékeze­
tükben.

*

A másolat hiteléül:

Flóri dór.

_________________ 1904- május

A közönség köréből.
Panaszkö yv.

Már egyszer olvasható volt az UW 
gokban a szegény „bolond Guszti“ hiető 
"áj8, figyelmébe ajánlva a rendőrségnek 
Ez a szerencsétlen fin azonban még mm 
dig csak ott csatangol az utczán jje8z.’ 
geh a járó-kelőket és alkalmatlankodik 
neki. Azonkívül bejár az udvarokra és ott 
bent is agyon ijesztgeti a gyermekeket .öt 
még az anyákat is. Eddig azt hittem 
hogy csak bolond. De tegnap a Rákóci-utcá’ 
ban, midőn rémitgette az embereket, egy. 
szerre csak összeesett, szivgörcsökben vo- 
naglott.

Bizony ideje volna már, hogy Deb- 
reczen rendőrsége tegyen valamit, hogy 
ettől a szerencsétlen fiútól szabadítsa meg 
a közönséget, mert bizony-bizony az a 
magával tibetetlen gyermek nem az oka 
hogy közönséges „botrányköve“ a város’ 
nak, hanem azok, akik nem tesznek róla 
semmit.

INGATLANOK FORGALMA.
Kiss Sándor és neje Lukács Zsu- 

zsánna veszik a puszta halápi 142 számú 
tjkvben foglalt 10 hold 543 négyszögöl 
kaszálót Lukács Juliánná Nagy Mihálvné- 
tól 2600 kor. ‘

Beuger Adolf veszi a debreczeni 1270 
sz. tjkvben foglalt Árpád-tér 36. számú 
házat Torma .Józsefnétól 3500 kor.

Kerek Dánielné Süvöltőé Eszter ve­
szi a debreczeni 8131 sz. tjkvben foglalt 
Meszena-utcza 6 sz. háznak férjét Kerek 
Bálintot illető fele részét 1175 kor.

Molnár Pál és neje Darázs Terézia 
veszik a debreczeni 5248 sz. tjkvben fog­
lalt 398 tégyszögöl homokkerti szőlőtGő- 
möri Féterné Nagy Máriától 1900 kor.

REGÉNYCSARNOK.
A boldogság.

— Franozia regény. —
26

Küldj valaki mást oda, Mariánna, 
ne menj magad Mortsang-ba; ne menj 
sehová, arra kérlek, s ma ne kalandozd 
be a mezőt. Maradj otthon s várj reánk; 
holnapig megtudod, ha folytathatod-e ma 
gános sétáidat, vagy be kell szüntetned 
egy időre.

— Nem értem.
— Vagy nem akarod érteni Jól van! 

tudd meg tehát, Gaucher Fülöp még az 
éjjel elindult ide, hogy neked egy virág­
csokrot hozzon. Csak hogy utat tévesztve, 
Mortsang-ba vagy más valahová vitte; de 
ha arra felé lovagolsz, ki vagy téve an­
nak, hogy találkozzál vele.

S ha találkozom is vele!?
— Tégya mint akarod; én intettelek. 

Hanem, ha neked tetszik utána szaladni...
— Senki sem gondolhatja, hogy oly 

sietős volna nekem látni őt.
— De ő maga, igenis gondolhatja.
—• Tehát oly végtelen önhitt, izetlen 

ember volna?
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.— Ezt éppen nem mondom, a te 
dolgod megítélni öt; hanem roppant nagy 
beune az önbizalom, azt már te is észre­
vehetted.

— Úgy van, de önbizalom és ostoba­
ság kö't nagy a különbség. De beszéljen 
oekem róla keresztatyám, mitán most ma­
gunkra vagyunk. Lemondok magam tenni 
meg ma bevásárlásaimat, mihelyt ön nem 
helyesli azt, visszamegyek haza s azt fo­
gom mondani, hogy Suzon sántított, nem 
akartam fárasztani. De azért beszélgessünk 
egy kicsit, miután épen ily jó időpontban 
találkoztunk össze.

— Eu nem összetalálkoztam veled. 
Én lestem jöttödet.

— Az enyémet? Valóban?
— Igen, a tiédet. Tanácsosai s vé­

delemmel tartozom neked mindazon per­
ez ig, mig igv szólsz hozzám : kiismertem 
e fiatal embert s tetszik nekem. E perez 
elérkezik, meglehet ma este vagy holnap 
reggel. Nem gondolom, hogy gyámleányom 
hosszasan legyen még kezem alatt, a meny­
nyiben Fülöptől függ.

— Azt hiszi, hogy ma este, vagy 
holnap teljesen ki fogom őt ismerhetni ? 
Ön sokkal több észt s itélőtehetséget tesz 
fel rólam, mint a mennyivel birok

— Édesem, te oly balgának akarod 
magadat feltüntetni, hogy merő kaczér- 
sággá válik az egész

— Ah valóban? szólalt fel Mariánna, 
ki a szokottnál még nagyobb figyelemmel 
s kíváncsisággal hallgatta Péter szavait, 
vizsgálta arczát, — csak folytassa édes 
keresztatyám! Ismertessen meg önmagám­
mal, nekem nincs élénkebb vágyam, mint 
megtudni, mennyit érek. ön azt mondja, 
hogy esztelennek mutatom magamat s pe­
dig nem vagyok az?

(Folyt, köv.)

1904. május 24.___ _______________

NYILTTÉR.

W/ITTOil
Erzsébet Sósfürdöje.

Gógybely Budapest (Budán). 
Idény: április 15-tól október hó 15-ig.

Kiváló gyégyhatáseal bir női bajokban és testi 
hántalmakban.

Rendelő orvos : dr Polgár Elüli. 
Egészség -s fekvés Jutányos lakások. Jó vendéglő. 

Villamos vaeuti összeköttetés a fővárossal.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző közhírré te­

szi, hogy Rosenberg Albert özvegye és fia 
debreczeni ct.ég tulajdonát képező a a 
debreczöjt termény és áruraktárban elhe­
lyezett 18 hordó 3248 kgr. elegysulyu 
P"troleum folyó 1904 évi május hó 
26 án délután 5 órakor a debreczeni 
termény és áruraktárban megtartandó 
nyilvános árverés ül a legtöbbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett el fog 
adatm. Kikiáltási ár 1300 korona.

Debreczen 1904 május hó 23.
Leetyán Adorján

kir. közjegyző.

DEBRECZEN

Angelotti mulató a „Bikában“.

Nagy előadás.
1904 május hó 24-én és minden­

nap.
Nagy különlegességi Variét# előadás, szigorúan
családi műsor, hogy azt minden hölgy pirulás 
== nélkül végighallgathatja■=

Különösen kiemelendők:
Az eredeti

Barmon nővérek. 
Tharzó Ilona,

colorabur ónek-isníí, a deb­
receni színház volt tagja.

The Artas,
gentlemen akrobaták.

Jammamotas,
japán udvari művészek.

Sarkad! Vilmos,
szalon humorista

Mr. Halt,
a világ legjobb hasbeszélöjo

A „Kiss színpad."
Elöatör: A Dongó, bo­

hózat, irla: Szúnyog
Mr. Bobi,

gyortf stö.

És a többi 20 tagból álló művésztársaság.
Kezdete 8 óra után.

A kerthelyiség egészen fedve van. Szives 
pártfogásért esedez

Sarkadt Vilmos,
randettí

Angelotti Vilmos,
igazgató.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
1904. evt június 2-án délelőtt II érakor

saját üzleti helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek azon figyel 
ineztetóssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok értelmében a közgyűlésen jo­
gaikat csak úgy gyakorolhatják, ha rész­
vényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal a társulat pénztáránál leteszik

TÁRGY: A felügyelő bizottságban 
lemondás folytán megüresedett egy tag 
helyének betöltése és a felügyelő bizottság 
egy póittagjának megválasztása.

Debrecen, 1904 május 13-án tartott 
ülésünkből.

Az igazgatóság.

Mindennemű gyógy és 
ásványvizek

» legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly
f üezer-v, r u -ü.zleté'berL,

Főtér, a „llika“-szállodiíVii! szemben.

Van szerenc ém tudatni a n. é.
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

.„asztali-bor“
terméséi megszereztem ó< azt literen- 

I kent 30 krvjcz&rért árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény. 
ÁVandó raktár különböző hegyi 

Iés csemege borokból.
Tisztelettel

May er Jenő.

5999 — 6042/1904. szám

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa a 

város tulajdonát képező úgynevezett Csol- 
nakázó-tó és a vele kapcsolatos 2 hold 
226 négyszög öl földterülcnek 1905 évi 
január l-'ől kezdődőleg 10 egymásutánt 
évre, azaz 1915 január 1-ig terjedő időre 
bérbeadás u ján biztosítása vége t ny.l- 
váno3 árverést tűz ki s ennek napjául f. 
évi junius hó 8 napjának d. e 9 óráját 
állapítja meg.

Az átverelni szandéko ók az árverési 
feltételeket a városi számvevőségnél a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekint­
hetik.

Debreczen, 1904 ápril 28.
A városi tanács.

Tavaszi idényre.

Méhészeti czikkek különlegességei 
Kerti padok és vasbutorok; kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők :

Tóth. Gyula,
vas nagykereskedő,

Piacz-utcza 20. és 27. szám.

a

I
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Apró hirdetések.
j[ Dija 10 szóig 40 fillér, műdén további II 

seo 4 fillér, vastagabb betűkkel n ointa- j 
1 ==tutt szó 4 kr. 8 fillér ===== ||

SZŐLLŐNEK való főid Vámoppéreaon 35 kát. 
hold e adó. Ára holdanként 180 korona. Ér- 
r kezhetni Papp Imrénél 372. szám.

ELADÓ HÁZ nagy gyümölcsössel Széchenyikcrt 
30 8zám Értekezhetni ugyanott.

Szőnyegek, 
= CSIPKE-FÜGGÖNYÖK, =
Bútorszövetek,

D1VÁN-TAKARÓK,
===== STÓROK =

1ST irav-aly at örés 1
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertá- 
által. Majna Frankfurt.

FtiH EK: részére

Linóleum és Bőrvászon 
= kocsi-takarók ==

kenyérre ragasztható számok
füzetekben (egy füzet 1 — 120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, =
ára egy füzetnek ÍO fill,

EGEDÜK, GRAMAFONOK 
és FONOGRÁFOK 

ienolcsdbban kaphatók

SCHMIDTS.

a legnagyobb választékban
...... .. kaphatók. -----------

AZ

U.I sz
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcza 11. szám.

Hangszer raktárában ------

ESTAKERT
nagyerdei járás, 13. szám, Deb- 
reczen legszebb helyén, egy téli 
lakásra épült villa, szép magas 
szobákkal, verenda és pincze, 
parkírozott és 1140 négyszögöl 
borszöllővel együtt, előnyös fel­
tételek mellett eladó Értekez- 
—....... hetni ugyanott. :z=z=n

Szives ügyeimébe!
Kávéházak, szállodák, vendéglő 
sok és kereskedőknek, kik pad 
lőjokat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy próbálják 
meg a kipróbált és nagyon irt 

nak találtatott J
pormentesitö olajat,

mely használat után nagyon szép bar­
nás szint nyer Használati utasítással szol­

gál a hol kapható is

DARVAS MIKSA
fűszer, oemege. gyarmatáru és festé* ke­
reskedésében Teleki- és D-ás Ferenvz- 

utcza sarkán. Telefon 294. sz

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

'ő# tf-Utí 
? }> vív

Grósz
Debreczen

Valamint

Sz<i> bajos*
nyerhető a híres Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emil

utóda

Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

Kossuth-utcza 8. sz.
Tóth Béla gyógyszertálában.

Uj kenyérsütőde!
Tisztelettel értesítem * n. é. közön­

ségét, hogy Arany János-u. 8. ez. a. »
piacz közelében egy jól felszerelt minden 
'gényeket kielégi ő

pékmühely (sütödét)
nyitottam, ahol a legtisztább kezelés mellett el­
fogadok kenyér és egyébb tészta sütéseket 
reggeli 8 órától délután 3 óráig, sütödém­
ben naponta kétszer friss sütemény és ki­
tűnő házikenyér kilója fehér 12 kr., bírna || 
kr, rozs 10 krajc. árjával áll a közönség ren- 
de'kezósóre, kereskedések részére nagyobb 6» 
állandó rendelések esőién a lehető legelőnyösebb 
árakon Kávéházak, bodegák, vendéglők, 
valamint magánházak részére ajánlom ai ál­
talam ké«zitett

Brassai-féle Bur-rudakat
igen jő Ízletes süteményt 7 drb. 10 kr., mely 
ezideig csak nálam kapható.

Amidőn a n A. közönség figyelmét sütö­
démre felhívom, egyúttal magamat szives jó u- 
dulatába aján'va maradtam kiváló tiszte et'ol

BRÜLL MÁRTON p tfemester.

nHIHALOVXTS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZEN BEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a kővetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit:

TT 9 PTYl 9 t-CTÓTfl O srczszépitö a bőrápoló kenőcsét, mely tel- 
lálw U Ul wlUÖ jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő a egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 korona. A créméhez használandó ponder, a
TT9 TTYI 9 rcrrinr mely az arcznak üde, ifjú szint köl-
*4.0,1 csönöz, háromféle színben kapható
u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más kószitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 60 fillér. — Nagyobb 
dobozé 1 es A ] 5 fpr>/YH rí legkiválóbb arcz s külö-
2 korona. ■■ ■'■UlllwOrglü, nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
8 nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkitujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat 
Egy üveg Mollitergia ára l korona

Dr. Borsos-féle
TTftTrÓTITT1 „h g 109099 Meggátolja a hajkihuUást, a fejbőr 
álüVBUy 1 UdybúWÖÚ. megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
matlan. Elősegíti a hajnövést. ] jjyeg bajszos* ára 1 vagy 2 korona

" ^Növényi hajkenőcs.Dr. Borsos-féle

dókofc nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u cyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona, — A Mihalovite-fóle —

íztelen csukamájolaj
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle

China-bor, China vas-bor. Condurangó-lor, 
Pepsin-bor

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér, -Szomorodni borból kiváló gonddal készfiit gyégyborok. molyok gyig,érték tekintetében versenyeinek minden e nemű kémitménynyel. 
Naay raktar bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.___ - n j ''H J nu.wiucgoBsitiy^Ktioi,

üebrecien, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


